

# 刺蝟

6A 譚敏賢

「不要太近，也不要太遠，最好彼此保持一定的距離。」我和媽媽的感情也可說是這樣，不論媽媽離我太遠或是太近，我也感覺到在我身邊的安全網破裂了，使我感到不安。這句話小時候可能有點不合，但是長大成人後的我，卻深深體會得到。

小時候，每當過斑馬線，母親定會用她那溫暖的手牽著我，在冬季的時候，更可當成「暖蛋」為我阻擋寒風侵襲。但是現在同樣過斑馬線，媽媽把手伸向我時，我會立即縮手，並把雙手撓著放在胸前，心想我已長大成人，不需要像從前那樣牽著我的手。這種尷尬的場面，想起也會令我感到不知所措，我知道媽媽還把我看待是三歲小孩，保護我，照顧我，使我健康地成長，但是這麼親近的接觸，使我感覺到刺痛，我想：為什麼媽媽您不可離我遠一點？放手吧！或許我可飛得更高更遠。

一天晚上，我寫完日誌便去洗澡。或許是剛好媽媽進我房間放下乾洗完的衣服，或許是媽媽無意地想了解我多一些，或許是我不想媽媽知道我的少女心事，我才有那麼大的反應。當我進入房間時，看到媽媽您一隻手捧著我的日記本，一隻手翻閱著，臉上還帶著那莞爾的笑容，雖然那笑容慈祥，但媽媽您這樣做再一次把刺刺進我身上。我一手奪回日誌，並十分憤怒地斥罵您，您一臉悲傷的樣子走出房間，我這個反應也無意地在您身上刺了幾根刺，痛嗎？其實當我看到您的臉容轉變，我深表悔疚，但是「對不起」三字卻始終講不出口。

其實太近的接觸我可能接受不了，但是太遠的距離又使我感到孤獨。

學校的大考來臨了，我為了爭取好成績，所以每天寒窗苦讀。我很早便到自修室溫習，很晚才回家，每天為了溫習進餐的時間都減少，甚至可說是廢寢忘食，消瘦了很多，和媽媽相見的時間也日漸減少。媽媽，或許您工作也很忙碌，零用錢也只是放在電視櫃的一旁，可能您已害怕走進我的房間。終於考完大考了，我可以再吃到母親的住家飯，心裡不禁暗暗地笑出來，但當我回到家時，空無人煙，桌子上的塵埃開始慢慢地堆積起來，媽您多久沒有好好地留在家中？肚子餓了，我走到廚房尋找食物，看見雪櫃的門上貼著幾張便條，也是寫著：「雪櫃的餸菜自己翻熱來吃吧！」便條上日期各有不同，最近的便是昨天，看著這些便條我問了自己一道很簡單的問題：「我多久沒有吃過媽媽的餸菜？」沒有媽媽在旁我感到孤獨，這種寂寞的感覺使我鼻子開始酸溜溜了，眼淚也像被剪斷的珍珠鏈一滴一滴掉在便條上。突然聽到開門聲，媽媽回來了。我如箭般跑到媽媽面前擁抱著她，她連忙的慰問，我們也不約而同地輕輕道出一句：「你好嗎？」

這些事情，我和媽媽也體會到我們之間的感情不能太近也不能太遠，太近的話只會使自己身上的刺刺痛對方的心，但太遠的話，也使對方得不到溫暖，感到冷淡。事實上我們在一定的距離上互相愛著對方，使對方感到溫暖，也不會刺痛對方。媽，我愛你。

教師回饋：用第一身寫作，夾敘夾議，感情真摯動人。（楊華老師）